

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Виктор Светланы Александровны  
«Избыточный рост плода: диагностика и медицинская  
профилактика акушерских и перинатальных осложнений»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и  
гинекология

Увеличение удельного веса избыточного роста плода происходит параллельно с ростом сахарного диабета и ожирения у женщин репродуктивного возраста. Фетальное программирование и формирование постнатальной восприимчивости потомства к хроническим заболеваниям, сформированной внутриутробно за счет эпигенетических механизмов при избыточном росте плода, определяют тему диссертационной работы как актуальную и значимую для современной акушерско-гинекологической и педиатрической практики.

Несмотря на множество исследований, изучающих данную проблему, все еще не существует единой стратегии в отношении диагностики избыточного роста плода и отсутствуют четкие критерии для антенатальной дифференциальной диагностики пропорционального (симметричного, конституционально крупного) и непропорционального (асимметричного, обусловленного повышенным накоплением жировой ткани) избыточного роста плода. Увеличение точности определения предполагаемой массы крупного плода и выявление факторов, влияющих на нее, остается актуальной проблемой, так как способствует безопасности родоразрешения и улучшению акушерских и перинатальных исходов.

Поставленные автором цель и задачи исследования позволили разработать и внедрить в практическое здравоохранение патогенетически и статистически обоснованную комплексную программу оказания медицинской помощи беременным женщинам с избыточным ростом плода на основе оценки показателей клинических, лабораторных и ультразвуковых исследований, способствующую снижению акушерских и перинатальных осложнений.

Автором определены клинико-анамнестические, лабораторные и ультразвуковые факторы, ассоциированные с избыточным ростом плода, на основании которых разработан Калькулятор определения вероятности развития фетальной макросомии. Он позволяет начиная с этапа прегравидарной подготовки выделить женщин группы высокого риска по формированию избыточного роста плода и провести медицинскую профилактику данного осложнения.

Автореферат диссертационного исследования выполнен в соответствии с предъявляемыми требованиями ВАК Республики Беларусь, цель и задачи сформулированы грамотно, материал представлен структурированно. Выводы работы и практические рекомендации полностью соответствуют материалам исследования. Автореферат формирует целостное представление о проведенной исследовательской работе. Достоверность научных результатов подтверждается достаточным объемом изученного материала – проанализированы данные 488 историй родов и проспективно обследовано 189 беременных женщин в РНПЦ «Мать и дитя». Можно с уверенностью говорить о достаточной обоснованности и достоверности научных положений, выводов и практических рекомендаций. Все основные положения и выводы диссертационной работы отражены в 8 статьях в научных журналах и 4 статьях в сборниках научных работ. Грамотно представлены рекомендации по практическому использованию результатов.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Автореферат диссертации Виктор Светланы Александровны «Избыточный рост плода: диагностика и медицинская профилактика акушерских и перинатальных осложнений», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология, которая выполнена под научным руководством к.м.н., доцента Курловича И.В., заслуживает положительной оценки. Диссертационная работа выполнена на современном уровне и является законченным самостоятельным исследованием, соответствующим требованиям ВАК Республики Беларусь. Соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства и  
гинекологии с курсом перинатологии  
Медицинского института Федерального  
государственного автономного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Российский университет  
дружбы народов им. Патриса Лумумбы»,  
доктор медицинских  
наук., профессор

О.К. Доронина

